

致敬“白衣天使”

市一院开展国际护士节慰问活动

■通讯员 魏伟 黄宏敏

本报讯 今年“5·12”国际护士节前夕，市第一人民医院开展国际护士节慰问活动。

市一院领导及党办、院办、医务处、护理部等职能部门代表分成6组前往各个护理单元，亲切慰问一线护理人员。“节日快乐，你们辛苦了！”温暖人心的话语、芬芳馥郁的鲜花、美味的鲜奶蛋糕，不仅营造了愉快温馨的节日氛围，也表达了院领导对坚守一线、无私奉献的护理人员的爱戴。

活动中，市一院党委书记、院长杨晓钟充分肯定全体护理人员的辛勤付出，鼓励大家弘扬南丁格尔精神，在新时代新征程上继续以严谨的工作作风、精湛的专业技能，为患者提供高质量的护理服务。

问候温暖人心，关爱催人奋进。市一院护理人员纷纷表示，一定不负期望，努力工作，不断提高专业素质和服务水平，为医院高质量发展、护佑人民健康作出新的更大贡献。



礼赞天使芳华 蓄势再谱新篇

市二院举行庆祝“5·12”国际护士节大会

■通讯员 王宇

本报讯 为弘扬南丁格尔精神，激励广大护理人员精诚团结、积极进取，在第113个国际护士节来临之际，市二院在急诊四楼大礼堂举行庆祝“5·12”国际护士节大会。市二院党委书记吉雅玲出席大会并讲话，该院领导班子成员、各职能部门负责人、全体护士长、受表彰人员以及护士代表等200余人参加大会。

吉雅玲代表院党委向在临床一线辛勤工作的护士以及为市二院护理事业作出贡献的离退休护理前辈致以节日问候和诚挚祝福。她指出，近年来，全院护理人员强化服务意识、质量意识和安全意识，在提高护理服务质量、优化护理服务流程以及推动精细化管理上精益求精、奋发进取，医院护理事业取得长足进

步。吉雅玲强调，随着医疗技术的不断进步、人民群众健康需求的日益增长，护理工作面临着更高的要求。对此，她提出三点希望和要求，加强学习，不断提高自身业务能力。希望全院护理人员时刻保持学习的热情和进取的心态，提升自己的专业能力和综合素养。用心服务，不断提升患者的就医体验。始终坚持患者为中心的服务理念，用心倾听患者的需求和诉求，提升患者的身心健康，提升患者就医获得感、幸福感和安全感。团结协作，共同推动医院高质量发展。全院护理人员要继续发扬南丁格尔精神，加强护理文化建设，相互支持、相互学习、相互鼓励，共同面对工作中的挑战和困难，为医院高质量发展作出更大贡献。

市二院院长张晓雨宣读“优秀管理”“优秀护士”“优秀护理带教老师”“护理技能竞赛获奖人员”“个案护理查房视频大赛获奖科室”表彰决定。

在宣誓环节，新入职护士在护理部副主任徐芳的领誓下庄严宣誓，纷纷表示，将牢记护士的天职，弘扬南丁格尔精神，把知识和毕生精力奉献给崇高的护理事业。

为进一步关心关爱护士队伍、支持护理工作，5月9日上午，院领导吉雅玲、张晓雨、叶春晖、田小丰、郑金玉、万玉峰分别带队慰问奋战在临床一线的护理人员，向全院护理人员致以崇高敬意和节日问候。

“祝大家节日快乐！”“大家辛苦了！”……院领导每到一处，都向护士们送上鲜花与蛋糕，对护理人员全心全意做好临床护理工作，为患者提供无微不至的优质护理服务表示感谢，希望大家继续立足本职岗位，弘扬南

丁格尔精神，不断丰富护理内涵，提高护理队伍整体素质，永葆初心，助力卫生健康事业高质量发展，为守护人民群众身体健康作出更大贡献。

院领导的亲切关怀和诚挚祝福让护理人员感受到温暖。各护理团队纷纷表示，在护士节收到领导的祝福和鲜花、蛋糕，幸福满满，今后将继续弘扬南丁格尔精神，兢兢业业，无私奉献，以精湛的护理技术和高尚的职业道德守护人民生命健康，助力医院高质量发展。

万里征途风帆疾，重任在肩再奋蹄。未来，市二院护理人员将继续发扬“志不求易者成，事不避难者进”的精神，紧跟医院高质量发展步伐，脚踏实地、踔厉奋进，以更加坚定的信念、更加饱满的热情、更加务实的作风，不断追求卓越、勇攀高峰，为健康淮安建设贡献更大力量。

■通讯员 赵彩霞

本报讯 今年“5·12”国际护士节前夕，淮阴区卫健委联合区知联会开展以“知联同心·与护同行”为主题的“5·12”国际护士节团建活动。该区知联会会员、各医疗机构临床一线护士共50人参加活动。

活动中，花艺老师详细讲解各种花卉的寓意及修剪、颜色搭配、造型布局等知识，现场演示插花的基本方法与技巧。大家在老师的指导下开始设计作品，先对玫瑰、白芍、康乃馨等花卉进行修剪，再精心搭配，沉浸在插花的乐趣中，现场一片欢声笑语。随后，大家开始制作蛋糕，涂抹奶油、裱花、摆放水果……每一个步骤都有条不紊地进行。看到一个别具风格的蛋糕诞生，大家充满成就感与幸福感。

此次活动让临床一线护士体验了做手工的乐趣，在愉快的氛围中放松了身心。大家纷纷表示，将以更加饱满的热情投入工作，为健康淮阴建设贡献力量。

市三院成功为重达140公斤男子开展无痛胃肠镜检查

■通讯员 薛慧芳 丁华珍

本报讯 日前，市第三人民医院消化内镜中心成功为一名重达140公斤男子开展无痛胃肠镜检查。

该男子因胃部不适、反流，到市三院健康管理中心体检，其中一项是胃肠镜检查。因体型特殊，担心普通胃肠镜会带来不适和痛苦，该男子强烈要求开展无痛胃肠镜检查。对于体重高达140公斤的人说，不论是内镜镜检查还是无痛麻醉，都面临着不小的难度和风险。

市三院消化内镜中心孙卫博士表示，就内镜检查而言，肥胖患者腹腔空间大，肠腔过宽，难以通过勾拉方式缩短肠管。插入乙状结肠、横结肠时，肠镜要对抗肠管重力，容易弯曲，所以肠镜插入比较费力、困难。从麻醉方面看，重度肥胖患者往往舌体肥大，颈部短胖，气道风险加大。另

外，肥胖患者贲门括约肌松弛，易引起胃内容物返流误吸，增加了麻醉风险。

麻醉科主任杨静华作了全面评估后，决定为该男子实施无痛麻醉。为确保检查安全，消化内镜中心工作人员为该男子详细讲解检查前几日的饮食注意事项及洗液服用方法。

日前，孙卫在杨静华的配合下，凭借丰富的内镜检查经验和娴熟的控镜技巧，顺利为该男子开展无痛胃肠镜检查，全程仅用时20分钟。幸运的是，该男子检查结果无异常。清醒后，他表示自己无任何不适，对此次无痛胃肠镜检查特别满意，由衷感谢消化内镜中心医护人员。

市三院消化内镜中心常规开展无痛胃肠镜检查、内镜下精查、HP检测以及肠镜插入比较费力、困难。从麻醉方面看，重度肥胖患者往往舌体肥大，颈部短胖，气道风险加大。另

市耳鼻喉医院：义诊活动进小区 服务居民零距离

■通讯员 曹菲

本报讯 为普及健康知识，提升全民科学素质，日前，市耳鼻喉医院（市一院分院）积极响应中华护理学会开展“护理科普活动周”的号召，组织耳鼻喉科、妇科、普外科、健康管理科专家到清江浦区化工新村开展“科普促健康 携手向未来——护佑女性 健康相伴”义诊活动。

活动中，由该院普外科主任医师王静松、耳鼻喉科主治医师张耀庭、妇科主治医师陈松、普外科护士长李雪琴及各科室骨干护士组成的义诊团队，为居民提供专业的医疗服务和健康指导。专家们围绕妇女保健、老年慢病、女性肿瘤、老年听力等方面，用通俗易懂的语言，耐心地为居民答疑解惑，同时给予用药指导，教居民如何

进行慢病自我监测与管理。此次活动为居民免费测心率、量血压、测血糖100余人次，发放健康知识手册500余份，共200余人次接受健康宣教。

此次活动对于那些行动不便或者由于各种原因无法去医院的居民来说，切实解决了就诊难题，得到居民的高度认可和赞誉。大家纷纷表示，此次义诊活动，让他们在“家门口”就能享受便捷、优质的医疗服务，感谢专家们的付出，希望这样的惠民活动能够持续开展下去，让更多居民受益。

该院举办此次义诊活动，满足了广大女性的健康需求，以实际行动护佑女性健康。该院将继续秉持健康科普理念，深化科普工作内涵，通过开展丰富多彩的活动，引导市民深入了解并掌握健康知识，养成健康生活习惯，积极推动全民健康事业发展。

清江浦区疾控中心 提升基本公共卫生服务能力

■通讯员 万福萍

本报讯 为全面提升清江浦区基层卫生服务中心国家基本公共卫生服务能力，近日，清江浦区疾病预防控制中心（清江浦区卫生监督所）组织各条线业务专家，对17家基层卫生服务中心慢性病患者健康管理、严重精神障碍患者管理、健康教育、重点传染病监测防控及卫生监督等8条线工作开展业务督导。

各业务专家根据国家基本公共卫生服务项目（第三版）规范要求，通过现场查阅台账资料、查看网报系统、电话核实等形式进行检查，详细了解每

项工作的落实情况和完成质量。对检查中发现的问题与薄弱环节，专家们当面给予业务指导，并提出整改要求和措施，做好督导记录。各条线梳理业务专家发现的问题，并以简报的形式发送至各基层中心，以便及时整改。

本次督导进一步提高了清江浦区基层卫生服务中心国家基本公共卫生服务项目管理水平，提升了基本公共卫生服务质量。针对本次督导发现的主要问题，清江浦区疾控中心将举办基本公共卫生服务项目业务培训，确保将基本公共卫生服务工作落实到位，维护人民群众的健康权益。

淮安区推进 国家慢性病综合防控示范区建设工作

■通讯员 冯吴琼

本报讯 为加强部门之间的协作，巩固慢性病综合防控示范区建设成果，确保顺利通过国家复评审，日前，淮安区召开国家慢性病综合防控示范区建设领导小组会议暨工作推进会，该区国家慢性病综合防控示范区建设领导小组成员单位、各镇街分管负责人参加会议。

会上，该区疾控中心副主任苏明

通报目前国家慢性病综合防控示范区建设情况，该区卫健委副主任杨卫方总结示范区建设工作取得的成绩及特色、亮点，深入分析工作中存在的问题，提出整改建议。淮安区副区长陈祖敏对示范区建设工作提出要求：提高认识，落实至日常工作，实施常态化管理；明确责任，增强主动性，结合职能细化措施；健全机制，加大督查力度，发挥政府行政推动效能，确保迎复审工作有效推进。

淮阴区第二人民医院施行“双镜合璧”微创手术——胆道结石无处遁形

■通讯员 李海雨

本报讯 “没想到微创手术这么管用，那么大的石头都能取出来。”日前，淮阴区第二人民医院普外科成功运用腹腔镜、胆道镜“双镜”为胆囊结石伴胆总管结石的67岁的李阿姨（化名）施行“胆总管探查取石+胆囊切除术+T管引流术”，得到患者及家属一致认可。该手术的成功开展，标志着该院普外科多镜联合治疗胆道结石的技术再上新台阶，将为更多胆道病患者带来福音。

前不久，李阿姨体检时查出胆结石，一直没有治疗。后来，她感觉上腹部阵阵胀痛，于是到淮阴区第二人民医院普外科就诊。该院副院长、普外科主任李昌顺接诊后，仔细问诊、查

体，结合相关检查结果，诊断为胆总管结石、胆囊结石伴胆囊炎，将其收治入院。经会诊，他决定为李阿姨施行微创手术，以最小的创伤为其解除病痛。征得患者家属同意后，他在麻醉科医生及手术室人员的配合下，用1个多小时，顺利完成腹腔镜、胆道镜“双镜合璧”微创手术。目前，患者已能下床，感觉很好。

市中医院庆祝国际护士节活动丰富多彩

■通讯员 张娣娣 申琳琳

为庆祝第113个国际护士节，近期，市中医院围绕医院工作目标开展一系列活动，提升护理质量，增强护理队伍凝聚力和向心力。

表彰先进鼓干劲

5月9日下午，该院举行2024年庆祝“5·12”国际护士节暨表彰大会，该院领导班子成员、中层干部、护士代表100余人参加会议。

市中医院党委副书记、院长陈璟代表院党委向奋战在临床一线、辛勤工作、默默奉献的全体护理人员致以节日问候和崇高敬意。她表示，护理队伍是医院高水平建设中不可或缺的重要力量，希望大家坚定职业理想、弘扬南丁格尔精神，发挥特色专长、建设特色护理学科，永葆青春活力、展现天使别样风采，为医院高质量发展、守护人民健康作出更大贡献。

护理部主任何小娟汇报2023年度护理工作情况及2024年度护

理工作计划，护理部副主任莫淑红宣读表彰决定。特别奉献奖获得者胡忠荣、优秀护士代表张文庭结合自身学习和工作经历，讲述中医护理人员责任和担当，以及在职业道路上的拼搏与努力、付出与收获。

表彰大会之后，文艺汇演正式开始。深情的歌曲合唱、精彩绝伦的音诗画表演、幽默风趣的情景剧、抑扬顿挫的诗朗诵……形式多样的节目讲述了一个个中医护理人员的故事，现场掌声、笑声、欢呼声不断。文艺汇演在《明天会更好》大合唱中落下帷幕。

以赛促学提能力

为传承发展山阳医派学术思想，打造过硬的中医护理人才队伍，5月2日，该院护理部举办护理人员中医护理技能竞赛，共34名选手参赛。

本次竞赛包括理论和技能操作两个环节。其中，技能操作竞赛参照OSCE考核方式设计临床案例，护理人员根据患者生理、心理

特点及中医辨证结果等，全面评估患者病情与需求，实施个性化护理。该环节重点考查参赛选手的健康评估能力、辨证施护能力、技能实践能力、沟通能力等。本次竞赛营造了良好的学习氛围，切实提高了临床中医护理水平。

综合展示显实力

5月6日，该院护理部举办骨干护士综合能力展示活动，采用情景剧、诗朗诵、技能展示等形式将临床真实工作情境艺术化，从不同的角度展现护理工作者的临床综合能力水平和临床应变能力。来自血透室、急诊科、ICU、妇产科、护理部、技能培训组、治未病中心等科室的近30名护理骨干参加活动。

“最美瞬间”展芳华

为推进医院文化建设，展现护理人员的良好形象，4月—5月，该院护理部举办“最美护士瞬间”摄影比赛，全院护理人员积极参与，用镜头记录下繁忙工作中的美丽身影和护患之间的温暖瞬间。

发展护士队伍 优化护理服务

市妇幼保健院召开国际护士节表彰大会

■通讯员 高尚曈

本报讯 为庆祝第113个国际护士节，弘扬南丁格尔精神，加强医院文化建设，提升护理服务质量，日前，市妇幼保健院在白云路院区召开“发展护士队伍，优化护理服务”国际护士节表彰大会。该院院长刘先洋、副院长高嵩、党委副书记梁中亚、副院长周文艳、总会计师秦静及部分科室负责人、护理人员参加会议。

刘先洋受市妇幼保健院党委

书记孙春霞委托，向广大护理人员致以节日问候，向长期以来支持医院护理工作的各位同仁表示诚挚感谢。他表示，“白衣天使”是医院的主力军，用智慧和汗水为患者带来温暖和健康，为生命带来光明和希望，希望大家继续弘扬南丁格尔精神，以昂扬的斗志和饱满的精神状态，优化护理服务，不负重托，砥砺前行，守正创新，为妇幼的美好明天贡献力量。

会上，对在护理岗位上作出突出贡献的先进个人、护理团队进行表彰，为护龄满30年的护理人员颁发荣誉证书。刘先洋代表发言。榜样是前行的光，照亮前行的路，她们脚踏

实地，拒绝平庸，以热忱之心，默默耕耘、兢兢业业，推动医院护理事业发展。

临床科室代表为护理人员送上鲜花，感谢她们的辛勤付出与无私奉献。

护理团队为大家表演了精彩的节目，彰显医者仁心，传递大爱无疆，展现了妇幼护理人员的良好精神面貌。

市妇幼保健院护理人员将日复一日、年复一年，不畏艰辛、无私奉献，用慈悲之心守护每一个受伤的灵魂，用真挚的情感传递人间温暖，奋力谱写市妇幼保健院“一院两区”高质量发展的新篇章。

